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Tal 1. C-R ekvationer ux = vy och uy = −vx ger:

∆g = gxx + gyy = uxxv + 2uxvx + uvxx + uyyv + 2uyvy + uvyy

= ∆uv+ u∆v+ 2uxvx + 2uyvy = ∆uv+ u∆v+ 2vyvx− 2vxvy = ∆uv+ u∆v.

Men ∆u = ∆v = 0 pga f är analytisk. Därför

∆g = 0.
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Tal 4. Introducera substitutionen z = eit, dt = 1
i
dz
z

. D̊a

e2it = z2 och e−2it = z−2

som ger oss att
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Tal 5. L̊at h(z) = 100zn och g(z) = cos πz. Om |z| = 1 d̊a

|h(z)| = 100

och

|g(z)| = | cos πz| ≤ 1

2

(
|eiπz|+ |e−iπz|

)
≤ eπ < 100.

Rouches sats ger d̊a att f(z) har lika många nollställen som h(z) innanför
{z : |z| = 1}, dvs n nollställen.
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Vi integrerar funktionen

f(z) =
z2

(z2 + a2)3
=

z2

(z − ia)3(z + ia)3

runt övre halvcirkeln ΓR = CR+IR, där CR = {z = x+iy : x2 +y2 = R, y >
0}, IR = {z = x + iy : y = 0, −R ≤ x ≤ R}, R > a. Funktionen f har en
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pol av ordning tre i punkten z = ia som ligger innanför ΓR. Residusatsen
ger att ∫
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Svar: I = π
16a3 .

Tal 7. Vi har f = u + iv som är en helfunktion. D̊a gäller att g(z) = eif(z)

ocks̊a är en hel funktion. Nu är |g(z)| = |eiu−v| = e−v ≤ e−M . Liouvilles
sats ger att g(z) = ef(z) är konstant i z-planet. Detta implicerar att f(z) är
konstant i z-planet.
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